

扩大农产品销路、修建基础设施、帮村民创收……

丽江一扶贫干部病倒岗位上

“对不起了，年底是最忙的时候，我这几天却不能跟你们一起‘战斗’了，很多事情要辛苦大家了。”2019年12月17日，扶贫干部和青回到丽江古城保护管理局汇报工作时，突然感觉胸闷、胸痛，同事意识到病情严重，紧急把他送往医院。由于抢救及时，和青保住一命，一周后才安全度过危险期。刚脱离危险，他一心记挂着拉马古社区的家家户户，生怕自己住院的这些天，把乡亲们的事给耽搁了。



和青把冬衣送到贫困户家里

他躺病床上还心系群众

1981年出生的和青，现任世界文化遗产丽江古城保护管理局古城维护费征稽支队科员，2017年3月被选派到文化街道拉马古社区担任驻村扶贫工作队队员，2018年3月担任文化街道党工委副书记、拉马古社区党支部第一书记和驻村扶贫工作队队长。

作为文化街道党工委副书记、拉马古社区党支部第一书记和驻村扶贫工作队队长，和青经常忙于古城保护管理局、文化街道办事处和拉马古社区的各项扶贫工作。由于三地海拔相差较大，频繁地在其间往返，有轻微不适感是很平常的事。“我最近时常会头晕、耳鸣，你们会吗？”在生病前去文化街道办事处开会的路上，他向同行问道。海拔短时间骤降，其他的工作队员也会产生头晕、耳鸣的情况，和青就没有引起重视。去年12月17

日，他回到古管局汇报创文工作，突然感觉胸闷、胸痛，迅速送往医院进行抢救，捡回一条命，直到这时，大家才回过神来，“真悬”！

转入普通病房的第一天，拉马古社区“三委”干部、驻村工作队队员和社区群众代表来看望和青，刚寒暄了两句，他看到和明钧的女婿雷德岗也来了，忙问同事李秀梅：“和明钧他们家的发票帮忙开好了吗？钱给了吗？”

在与大家聊天的过程中，和青总是时不时地把话题拉回到村里，拉回到工作上来。他担心12月22日夜间的强风对村里的塑料大棚造成破坏，担心各项汇报材料的进度……看望快结束时，和青对同事们说：“对不起，年底是最忙的时候，我这几天却不能跟你们一起‘战斗’了，很多事情要辛苦大家了。”大家瞬间红了眼圈。

他自掏腰包悄悄补差价

和明钧户是鲁准罗居民小组的建档立卡户、养鸡大户，也是建档立卡贫困户努力致富的典型。曾经，由于信息闭塞、交通不便，产品无销路，和明钧户收益得不到提升，在全家一筹莫展之际，和青入户了解具体情况，回单位跟分管领导进行汇报。由挂钩单位在拉马古社区开展消费扶贫工作，签订农产品购销协议，收购社区居民的富余农产品，解决群众剩余农产品难转化为实际收入的问题。同时，给单位食堂及职工提供购买生态果蔬肉类的便利。

2019年7月，古管局正式下发开展消费扶贫的文件，和青也成为了往返与社区和单位的运输队、搬运工。每周五是他上门取件

的固定日子，农户都会将土鸡、鸡蛋、核桃、苹果按件备好，把东西送到单位食堂和停车场，给两方都提供了最大便利。

同时，和青还自掏腰包，悄悄地补起了差价。有一次，村民提供的鸡蛋过小，他每个鸡蛋降价2毛钱给单位职工，默默把差价补上。还有一次，由于包装不到位，散装的两件鸡蛋破损了，他自掏腰包垫付了这部分资金。大家挑剩下的苹果、鸡蛋买回家自己吃，和青总是那个最后兜底的人。

截至2019年年底，已完成16次消费扶贫工作，销售农产品额度共计3万余元，帮助20户村民增收。

中交·锦绣雅郡交付公告

- 2.《商品房买卖合同》及相关协议原件；
 - 3.购房收据(发票)原件；
 - 4.买受人身份证件、户口本、结婚证或离婚证(未婚无需提供婚姻证明)原件(合同中所有买受人)；
 - 5.如果买受人为未成年人，还需提供监护人身份证件及户口本原件；
 - 6.法人买受人须携带企业营业执照复印件、法定代表人身份证件原件、公司公章、法定代表人私章；
 - 7.如买受人委托他人办理，还应出具公证处公证的委托书原件一式四份(已婚人士，请夫妻双方共同委托)及代理人身份证件原件；
- 特此公告！

中交昆明置业有限公司
2020年1月2日

尊敬的中交·锦绣雅郡业主：
由我司开发建设的中交·锦绣雅郡项目已具备交付条件，将于2020年1月11日开始交付本项目25栋-32栋的所有房屋，具体办理交付日期以交付通知书通知为准。

现将办理交付手续有关事项公告如下：

一、交付手续办理时间及地点：

1. 集中办理日期：2020年1月11日到1月16日。

每天办理交付手续接待时间：

上午9:00-12:00,下午13:00-18:00。

2. 交付地点：

中交·锦绣雅郡营销中心(昆明市呈贡区景明北路与朝云街交汇处)。

二、办理交付手续需携带以下资料：

1. 交付通知书原件；

修路提高村民生活品质

“这山望着那山高，出行全靠11路”，拉马古社区作为云南省建档立卡贫困村，交通条件落后，曾经出行难、饮水难、上学难、看病难一度制约着社区发展。

拉马古社区的适龄儿童就读于文华完小和大东建新完小，由于交通条件落后，孩子们早早离开了父母住校学习，只能周末回家一趟，求学之路非常艰苦。特别是怒宏伟居民小组的学生，不仅需要乘车、乘船，还需要长距离步行，条件极为艰苦。

“要想富，先修路。”和青到还未通路的怒宏伟居民小组入户，让他感受到了金沙江边峭壁上的羊肠小道和悬崖上的沙石窄道的凶险，在听说了虎彦光女儿虎润仙每周上学都要在这样的路上往返，他坚定了帮助加强基础设施建设，完善生产生活条件的念头。

经过几年的努力，拉马古社区居民的住房、厕所、饮水、交通、医疗、电网等众多方面，都得到了质的提升。鲁准罗居民小组从山坳里的贫困山村，摇身一变成为争创古城区级文明村的美丽乡村。

村民人均收入达12000余元

在开展驻村帮扶前，拉马古社区是个典型的山区贫困村，村民的经济收入以养殖业、经济林果为主，经济结构较为单一，2014年人均纯收入2000元。在三年的帮扶时间里通过山羊品种改良和化肥体制增效，拉马古社区的山羊养殖和经济作物种植使大多数农户增收，为社区居民找到了新的脱贫发展之路。

和继良户2019年依靠养牛创收2万余元，何茂华户依靠养羊创收1万余元，和明钧户依靠养鸡创收8万余元、依靠种植青梅创收8000余元，此类实例在拉马古社区比比皆是。截至2019年居民人均收入达到了12000余元。

本报记者 木晓雯 王法 文
丽江古管局 供图

云岭脱贫攻坚
群英谱

扶贫好村官龙云飞 开展种植养殖培训 提升群众致富技能

龙云飞，1992年5月出生，2014年6月毕业于湖南工学院电子信息工程专业。2015年9月被选聘为丽江市古城区文化街道文化社区大学生村官。文化社区位于文化街道中部，距城区20公里，下辖13个居民小组，常住居民421户，1743人，为纳西族、汉族聚居村落。

2015年9月，龙云飞开始驻村并积极参与社区脱贫攻坚各项工作。工作之余，他经常到贫困户家中“拉家常”，了解贫困户所需所求以及对扶贫工作的意见建议，及时把了解到的各种困难和问题向社区党支部、街道党工委办事处反映。

通过调查摸底，他及时了解掌握贫困户的生产生活状况，分析致贫原因和贫困户子女上学、住房等最迫切需要解决的问题及时向街道党工委办事处反馈情况，使精准扶贫更加有效，真见实效。截至2017年12月31日，文化社区共实施完成15户建档立卡贫困户安居工程；累计发放建档立卡贫困家庭教育补助金5.8万元。

龙云飞深知“授人以鱼，不如授之以渔”的道理，他发挥自己的专业知识、能力特长，整理文化社区未来产业发展规划书，同时根据贫困户实际情况制定了文化社区建档立卡贫困户帮扶方案和帮扶计划。他结合“支部+产业+群众”和“市场+协会+农户”模式，大力扶持群众发展种植、养殖产业，不断扩大提升种植、养殖规模成效。截至2017年12月31日，共计投入资金15万元扶持贫困户发展土鸡养殖500只、牛2头、羊110只、猪13头；投入资金5万元扶持贫困户发展苹果18亩。

同时积极配合区农业局、畜牧局，开展种植业、养殖业培训工作，提升群众致富技能；配合区人社局对社区失业人员、农村富余劳动力等进行普查，实施劳务输出。通过技能培训，引导农村劳动力就地就近转移。截至2017年12月31日，文化社区累计组织各类培训班30期，共培训1000人次，动员建档立卡贫困户短期务工7人，实现收入5万元；长期务工4人，实现收入8万元，其余贫困户也都找到稳定增收路径，充分实现了贫困户由“输血”到“造血”的转变。

“活到老，学到老。学以致用，把理论知识和实践相结合，在文化这片热土上，挥洒光和热，为脱贫攻坚事业贡献自己的青春。”龙云飞如是说。